



## 2022 年新春贺词暨庆祝《相约中国唯美摄影艺术》创建 15 周年

尊敬的会员、各界朋友：

新春吉祥，给您拜年！

2022 年 2 月 1 日是中国人的传统节日春节，也是《相约中国唯美摄影艺术》(metcn.com) 网站创建 15 周年的日子。十五年前的今天，第一组共计 30 幅作品《晨雾》(模特：关薇绮) 发表。

我在这里感谢社会各界的支持和鼓励，特别是全体会员的大力支持，让我能够在这段时间里持续不断的对人体摄影艺术这门艺术题材

进行创作尝试和思考。大家已经看到，无论是在理论研究、实践创作，还是在商业艺术循环等多个方面，这个网站的经营和探索都取得了一些令人欣慰的成果，即使艺术环境并不总是令人满意。

今天，科学理性的光芒已经普照人类社会，科学技术所带来的巨大物性能量，极大的拓展了我们的探索领域。

艺术行为是人类觉醒后的一个重要的思维升华，也是我们区别于普通动物的一个重要标志之一。毫无疑问，积极不断地反思会带来真正的进步。下面从三个方面向大家总结汇报如下。

1、在美学理论上，积极遵循大自然所呈现出来的美学规律的启示，遵守本地法律，尊重社会伦理、社会价值追求，尊重模特和摄影自身的艺术特点。现代心理学解释了人类行为和美学的本质。异性间的吸引和欣赏天经地义，是大自然生生不息壮美意志的体现。通过恰当、美好的艺术形式进行表达，具有重要的审美价值和意义。这些积极的思考和实践，体现在作品上就是追求自然、健康、唯美的艺术风格，雅俗共赏。让这门艺术成功得到了升华，可以为人们的健康生活提供积极的帮助。

2、把理论研究、模特邀请、作品创作发表、实现艺术价值和商业价值，有效地进行了结合。至今，已经邀请了来自不同行业和领域的模特近百名，摄影作品发表一万多幅、视频六百多分钟。视频尺寸最大已经达到 8K。购买、订阅作品的会员和客户遍及世界各地。做到了依托社会，服务社会。

3、行走在阳光下，无论是作品的创作、发表、在美术馆等艺术场

所面向社会公众的公开展览、画册出版、版权销售、作品拍卖以及艺术文章的写作和发表，全部面向社会和公众。这些积极的艺术行为也是一位成功艺术工作者被社会公认的的基本标志。

以上三条是已经存在的事实。

艺术的支撑是不断地创作和反思，这是艺术进步的唯一途径。值得做的事情从来都不会一帆风顺。尽管会有很多不足，还要面对各种质疑。但是，毫无疑问这些都是值得的。

离开了大脑的觉醒和升华，是无法真正理解艺术行为的。令人欣慰的是已经有更多的人意识到了这一点。

艺术作品是艺术创作者依靠坚实的理论探索基础和实践能力，认真努力创作出来的，不是附庸风雅的业余者可以轻易模仿的，更不是吹嘘出来的。专业领域的业余化、浮夸狂躁的相互吹捧、各类虚假荣誉漫天飞舞，还有八哥、复读机、书柜式的院校伪知识分子、伪道德家僵化教条的反智言论等等。这些陶醉于无聊的虚荣、把生命的价值仅仅当作贪得无厌的满足胃、生殖器和屁股的下三路行为，正是当下中国大陆社会的真实写照。

走在人类思想的前沿是艺术和科学的优良传统。做为中国大陆所谓的“体制”外的一名自由学者、一位艺术工作者，我走的是自己的路，一条由先贤开辟的充满阳光的人文主义—民主科学的大道。没有随波逐流、附庸风雅，更没有趋炎附势。在中国大陆摄影艺术史上，就人体摄影艺术这个题材而言，尚无先例。

思想是人文历史的开端，我们已经清晰地看到，文明每前进一步

有多么的艰难。陈词滥调必须剔除，有责任感的人们必须将手中的武器保持焕然一新，迎接生活的挑战。我们有充分的理由相信，我们走在正确的道路上。只要不断的努力，最好的时代一定会来临。

没有表述就没有存在，在《相约中国唯美摄影艺术》诞生 15 周年之际，在权力试图垄断一切的中国大陆，它的创建者写下了上述文字。

恭请各界人士的雅正。

范学辉

2022 年 2 月 1 日

网址：[Metcn.com](http://Metcn.com) [Fanxuehui.com](http://Fanxuehui.com)

邮箱：[metcn@metcn.com](mailto:metcn@metcn.com) [fxh@fanxuehui.com](mailto:fxh@fanxuehui.com)

